
  جاد بردارهایا

  :دیریر را در نظر بگیرت زعبا. میدهیقرار م یشتر مورد بررسیم پاور  را بیت سیمتلب سا يحال رفتار بردارها

b = [ܾ1 ܾ2 ܾ3 … ܾ௡]  
ن ییتع يبرا .جاد شده استیستون است، ا nک سطر و ی يکه دارا bبه نام  ياست که بردار ین معنین به ایا

م یت سیبه هر صورت مترجم متلب سا. کرد Enterرا نوشت و  b(3)توان در پنجره فرمان عبارت یم b3مقدار 
ک عضو یان یب يس برایرنویبه دو ز يازین نیاست و بنابرا (n⨯1)س یک ماتری  bدهد که یص میپاور  تشخ

  .کسان استی  b(1،3)ک بردار مانند بالا باشد، با نوشتن ی bن مورد که یدر ا  b(3)نوشتن . ستین

) سطر سوم( ن سطر یرا ایشود، زیمشاهده م ییام خطاید شود، آنگاه پیق b(1،3)م یبه طور مستق ییاگر در جا
 ).جاد نشده استیا( مشخص نشده است

  :ر نوشته شودیگر اگر عبارت زیاز طرف د

  ́b = [ܾ1 ܾ2 ܾ3 … ܾ௡]  
را   b(3)توان دوباره ین بردار مین عضو سوم اییتع يبرا. شودیجاد میا (n⨯1)س یا ماتری یبردار ستون.... 

اگر . کسان استی b(3،1)ن با نوشتن یگرداند و ایرا برم b3برابر  يم پاور  مقدار عددیت سینوشت و متلب سا
ن نشده ییتع) ستون سوم(ن ستون یرا ایز. شودیمشاهده م ییغام خطاینوشته شود، پ b(3،1)م یبطور مستق

  ).جاد نشده استیا(است 

  :جاد کردیق مختلف ایتوان به طریرا م [10 ,9 ,7 ,5 ,3 ,1 ,2-]با هفت مقدار  xمقدار 

  

 

 

و  x1=-2  ،x2=1،x3=3،x4=5،x5=7،x6=9،x7=10: ن بردار عبارتند ازیا يکه اعضا ین معنیبه ا
length(x)=7 بردار  يدر واقع به اعضا. استx  با عبارتx(j)  کهj=1, 2,…,7 د یخواه یباشد دسترسیم

  .گرداندیرا برم 7مقدار  x(5)به طور مثال، عبارت . داشت
ا با آنها جمع یبردار کم  يک از اعضایا به بردار اضافه شود، مقدار عدد از هریک عدد از بردار کم یکه  یهنگام

  .شودیم
 :نیبنابرا

>> x=[-١٠ :١:٢ ٢] 

>> x=[-١٠ ,٩ ,٧ ,٥ ,٣ ,١ ,٢] 



  
 
  .دارد ییت هایم و توان محدودی، به هر حال، قواعد ضرب، تقس z=[-3 0 2 4 6 8 9]: دهدیجه مینت
  :دیریر را در نظر بگیمثال بردار ز يبرا. ر دادییبردار را تغ ياز اعضا یتوان تنها برخیم
 
 

  :تتوان نوشیم 2ن عضو بر یم دومیتقس يبرا

 

یم 1ق از یو تفر 3ن عضو در ین و چهارمیضرب سوم ي، برا  z=[-2 0,5 3 5 7 9 10]: دهدیجه میپس نت
 :توان نوشت

  

 

  .مانندیم یر باقییه اعضا بدون تغید که بقیتوجه کن. دهدیجه میرا نت  z=[-2 0,5 3 5 7 9 10]که  
یرا ملاحظه م يعضو 8ک بردار یر یدر ز. ک عضو بردار وجود داردیبه  یدسترس يبرا یگوناگون يهانجا راهیدر ا
  .دیکن
 

 

  :توان نوشتیم yن عضو بردار ین تا پنجمیمتشکل از سوم xجاد بردار یا يبرا

 

 .کندیجاد میرا اx=[15 -7 31]   يکه بردار سه عضو

  :توان نوشت یم yمتشکل از دوعضو اول و دو عضو آخر بردار  xجاد بردار یا يبرا

  

 

شکل  ن کرد و بعد اعضا را بهییتوان اول بردار را تعیح دادم میم پاور  توضیت سین همانگونه که در سایهمچن
 :ر وارد نمودیز

>> z=x-١ 

>> z=[-١٠ ٩ ٧ ٥ ٣ ١ ٢] 

>> z(٢)=z(٢)/٢ 

>> z=[-١٠ ٩ ٧ ٥ ٣ ٠٫٥ ٢]; 
>> z(٢)=z(٢)/٢; 
>> z(٣:٤)=z(٣:٤)*١-٣ 
 

>> y=[-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 

>> x=y(٣:٥); 

>> x=[y(١) y(٢) y(٧) y(٨)]; 

>> x=y([٨ ٧ ٢ ١]); 

>> Index= [٨ ٧ ٢ ١]; 
>> x=y(index); 
 



  

 

  :عضو باشند 8 ير دارایمطابق ز yو  z ياگر بردارها. دارند ید فراوانیمف يعبارت آخر کاربردها.... 

 

 

بر اساس مرتبه  zو مرتب کردن مجدد بردار ) به مثبت یاز منف( يبه صورت صعود yمرتب کردن بردار  يبرا
  .استفاده کرد sortتوان از تابع یم yد بردار یجد

  :باشدیر میبه صورت ز sortشکل تابع 

 

  .است y يه اعضایولا يتهایک بردار شامل موقعی indxو  yمرتب شده  يبا اعضا يبردار ynewنجا یدر ا

 

 

 

  :شودیر حاصل میج زیاز اجرا نتا.... 

 

 

 

م یت سین همانگونه که در سایهمچن. ض شده استیتعو y(4)با  ynew(1)ن که یا یعنی indx(1)=4ن یبنابرا
آن  يهام که شناسهیکنین مییتع zرا مانند بردار  znew  یبه سادگ zبه دست آوردن  يح دادم برایپاور  توض

  .شودیداده م indxز با ین

ا ی(ک بردار ی يهمه اعضا) نه مقدار( ت یکند که موقعیدا میگسترش پ fineتابع  یله معرفیت به وسین قابلیا
ا صفر ی یکه منف y يکه شامل تنها اعضا sد یک بردار جدیجاد ین مورد با ایکاربرد ا. کندین مییرا تع) سیماتر

 پس. باشدیم ≥م پاور  نشان دهنده علامت یت سیدر متلب سا >= یعملگر نسبت. شودیهستند، نشان داده م

 

>> y= [-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 
>> z= [٨٠ ٧٠ ٦٠ ٥٠ ٤٠ ٣٠ ٢٠ ١٠]; 
 

>> [ynew,indx]=sort(y) 

>> y=[-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 
>> z= [٨٠ ٧٠ ٦٠ ٥٠ ٤٠ ٣٠ ٢٠ ١٠]; 
>> [ynew,indx]=sort(y) 
>> znew=z(index) 
 

ynew→[-٣١ ١٥ ٦ ٢ ١- ٤- ٥- ٧] 
indx→[٣ ٢ ٦ ١ ٧ ٨ ٤] 
znew→[٥٠ ٣٠ ٢٠ ٦٠ ١٠ ٧٠ ٨٠ ٤٠] 
 

>> y= [-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 
>> indx=find(y<=٠) 
indxx = 
            ٨ ٧ ٤ ١ 
 



 

 

  ن یبنابرا

 

 

 

  :ر نوشته شودیتواند به صورت زین عبارت میا

 

 

از  يمجموعه ا ياجرا يرا برا یراه کوتاهن است که یم پاور  ایت سیس و بردارها در متلب ساید ماتریاز فوا یکی
را  sin(x)م مقدار ید که بخواهیبه طور مثال فرض کن. کندیکاربر فراهم م يبرا يه ایر آرایمقاد يات رویعمل
ߨ−از بازه  يریشامل مقاد xکه  یوقت ≤ ݔ ≤ . میکن نییتع باشد، دارند قرار گریکدی از 5/ߨکه با فواصل  ߨ

  :داشت میخواه آنگاه

 

 

y→ [0.0000 −0.5878 −0.9511 −0.9511 −0.5878 0.0000 0.5878 0.9511 0.9511 0.5878 0.0000] 

 .باشدیم عضو n=length(y)=11 يدارا بردار نیا

 

>> y= [-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 
>> indx=find(y<=٠) 
>> s=y(indxx) 
            -٥- ٤- ٧- ١ 
 

>> y= [-٥- ٤- ٢ ٣١ ٧- ١٥ ٦ ١]; 
>> s=y(find(y<=٠))             
 

>> x=-pi:pi/٥:pi; 
>> y=sin(x); 


